

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM LEONARDO DA VINCI - VYUŽITÍ PŘI VÝUCE NA STŘEDNÍ ŠKOLE

Ing. Ladislav Kalous

Abstrakt:

Program Leonardo da Vinci je zaměřen na výukové a vzdělávací potřeby všech osob účastnících se odborného vzdělávání a odborné přípravy na jiné než vysokoškolské úrovni. Projekty umožňují studentům zlepšit jejich schopnosti, odborné znalosti a dovednosti během stáže v zahraničí. Umožňují také spolupráci mezi partnerskými organizacemi.

Precis:

The Leonardo da Vinci programme links policy to practice in the field of vocational education and training). Projects range from those giving individuals the chance to improve their competences, knowledge and skills through a period abroad, to Europe-wide co-operation between training organisations.

Klíčová slova:

Leonardo da Vinci, Střední odborná škola cestovního ruchu Pardubice, výuka

Key words:

Leonardo da Vinci, The secondary school of tourism Pardubice, education

Program Leonardo da Vinci je zaměřen na výukové a vzdělávací potřeby všech osob účastnících se odborného vzdělávání a odborné přípravy na jiné než vysokoškolské úrovni.

Střední odborná škola cestovního ruchu Pardubice se pravidelně účastní aktivity - Mobility osob v počátečním odborném vzdělávání (IVT). Cílem projektů je podpora mezinárodních stáží pro osoby v počátečním odborném vzdělávání a přípravě. Stáže se skládají z odborné přípravy nebo praxe realizované v podnicích a vzdělávacích institucích.

V září 2009 jsme realizovali projekt týkající se venkovské turistiky ve čtyřech destinacích – v Německu, ve Slovinsku, v Itálii a ve Španělsku. Přínos stáže pro studenty se projeví hned v několika oblastech. V první řadě jsou to znalosti v rámci předmětu Technika cestovního ruchu. Studenti mohli v praktických situacích aplikovat a ověřovat své teoretické znalosti z tématického celku Venkovská turistika a agroturistika. Studenti porovnávali nabídku těchto destinací s projekty v České republice. Dalším významným přínosem bylo rozšíření znalostí a praktické využití cizího jazyka, a to převážně cizího jazyka odborného (zaměřeného na cestovní ruch). Po této stránce byli studenti důkladně připraveni učiteli cizích jazyků, kteří na přípravě spolupracovali s učiteli odborných předmětů a s dozory na stážích. V cílových destinacích probíhala komunikace především s pracovníky subjektů venkovské turistiky, pracovníky informačních center, zaměstnanci a studenty partnerských organizací. Dalšími oblastmi jsou znalosti z oboru informačních technologií (práce s informačními zdroji, tvorba interaktivních prezentací atd.), znalosti z oboru marketingu cestovního ruchu (hodnocení propagačních a informačních materiálů). Studenti si také prohloubili znalost geografie cestovního ruchu.

Ve výsledné fázi budou mít studenti důkladné znalosti problematiky venkovské turistiky a agroturistiky, budou schopni posoudit a hodnotit vliv činností těchto subjektů na přírodní, kulturní i životní prostředí v cílové destinaci. Zdokonalí se ve znalostech cizího jazyka.

Hlavním obsahem stáže při pobytu v cílových destinacích bylo vyhledávání a hodnocení subjektů působících v oblasti venkovské turistiky a agroturistiky a jejich dopad na životní prostředí. Dále navštěvovali informační centra, kde získávali další zdroje informací. Studenti již v průběhu stáže zpracovávali výsledky jejich činností (v partnerských školách byla možnost využití informačních a komunikačních technologií). Dalším obsahem stáže byla prezentace našeho projektu a naší školy pro studenty partnerské organizace.

STÁŽ LEONARDO DA VINCI – SLOVINSKO (SEŽANA, BLED), ZÁŘÍ 2009

Partnerská organizace - Střední škola Srečko Kosovela se nachází v jihozápadním Slovinsku ve městě Sežana. Je to státní veřejná škola, regionálního významu. Počet studentů je 650, počet učitelů 50. Škola má dvě základní zaměření – gymnaziální a ekonomické. V rámci ekonomického studia se vyučuje i cestovní ruch.

Sežana je pro náš projekt velmi vhodně umístěna, nachází se v jednom z nejdůležitějších turistických regionů. Ze Sežany je dosažitelné slovinské pobřeží, hlavní město Lublaň, krasové jeskyně Postojna a Škocjan, Lipice a především Julské Alpy.

Role naší partnerské školy byla následující. Byla nám nápomocna se samotnou realizací projektu v cílové destinaci (rezervace ubytování, pomoc s vyhledáváním subjektů venkovské turistiky a agroturistiky atd.). Při průběžném zpracování projektu bylo našim studentům umožněno využívat prostory a vybavení školy – především učebnu výpočetní techniky. Studenti partnerské školy připravili program pro poznání města Sežana a jeho okolí. V partnerské škole také proběhla prezentace našeho projektu.

Stáž probíhala v září 2009 a samotný pobyt ve Slovinsku trval 14 dní. Do projektu bylo zapojeno 7 studentů a dozor – učitel odborných předmětů. V dostatečném předstihu se konala jazyková a odborná příprava.

První část stáže probíhala v Sežaně, kde sídlí naše partnerská organizace. Druhá část pak ve známé destinaci cestovního ruchu Slovinska v Bledu v Julských Alpách. Z těchto míst se pak uskutečňovaly výjezdy do míst vhodných pro venkovskou turistiku. V průběhu stáže se navštěvovala informační centra, kde studenti stručně představili náš projekt a získávali potřebné informace. Vybrané subjekty venkovské turistiky jsme pak navštívili – především farmy poskytující ubytování a stravování. Dále v rámci programu studenti navštívili skanzeny, muzea, naučné stezky, přírodní atraktivitu, hřebčín v Lipici, krasové jeskyně, hlavní město Lublaň a další zajímavá místa. Důležitou součástí stáže byla prezentace projektu na partnerské škole, kde jsme se také zúčastnili výuky a volejbalového zápasu. Studenti partnerské školy pro nás připravili bohatý program, včetně prohlídky zajímavých míst Sežany s průvodcem a setkání se starostou.

Přínos stáží ale nevidím pouze pro studenty. Z mého pohledu podobné projekty také obohatí výuku odborných předmětů (především Techniku cestovního ruchu) a prohloubí spolupráci s partnerskými organizacemi. V lednu 2010 začneme pracovat na novém projektu, aby i příští rok mohli vybraní studenti vyjet do zahraničí a podílet se na jeho realizaci.

Ing. Ladislav Kalous
Střední odborná škola cestovního ruchu, s.r.o.
U Josefa 118
530 09 Pardubice
ladislav.kalous@centrum.cz

Seznam literatury a zdrojů:

[1] <http://ec.europa.eu/education/lifelong-learning-programme/doc82_en.htm>

[2] <http://www.naep.cz/index.php?a=view-project-folder&project_folder_id=62&>